



## БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Белгородской областной Думы к  
Правительству Российской Федерации по вопросу разработки  
дополнительных мер поддержки многодетных семей

В соответствии с пунктом «о» статьи 26 Устава Белгородской области  
Белгородская областная Дума постановляет:

1. Принять обращение Белгородской областной Думы к Правительству  
Российской Федерации по вопросу разработки дополнительных мер поддержки  
многодетных семей (прилагается).

2. Обратиться к законодательным (представительным) органам  
государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой  
поддержать обращение Белгородской областной Думы.

Председатель  
Белгородской областной Думы

О.А. Павлова



г. Белгород  
13 декабря 2021 года  
№ П/16-39-7

**Обращение**  
**Белгородской областной Думы к Правительству Российской Федерации**  
**по вопросу разработки дополнительных мер поддержки**  
**многодетных семей**

В Российской Федерации с конца XX века неуклонно идёт снижение численности населения, что требует со стороны государства и общества ответных шагов. По данным Росстата в январе 2021 года родилось 106,6 тысяч детей, что на 10 % меньше, чем в январе 2020 года. При этом в январе 2021 года умерло 217,8 тысяч человек, что на 33,9 % больше чем в январе 2020 года. Решение данных демографических проблем возможно путём поддержки семей, признанных многодетными.

Необходимо учесть то, что многодетные семьи в значительной степени стали уязвимыми для экономических вызовов: благосостояние таких семей неуклонно снижается после рождения каждого ребёнка, усиливаются риски семьи попасть в категорию бедных (малоимущих) семей, ухудшаются жилищные условия. В России 80 % бедных – это семьи с детьми. Уровень бедности в семьях с двумя детьми составляет 24 %, а в семьях с тремя и более детьми – более 52 %. Учитывая непростую экономическую и демографическую ситуацию в стране, существует риск сохранения такой тенденции в ближайшие годы.

Представляется очевидным, что в сложившейся ситуации политика государства в отношении рождаемости должна быть в большей степени ориентирована на стимулирование вторых, третьих и последующих рождений, поскольку только существенное увеличение их числа обеспечит как воспроизводство населения, так и стабильность социально-экономического развития государства. Демографическое стимулирование должно быть тесно взаимосвязано с мерами социальной поддержки семей с детьми, в том числе многодетных семей.

В связи с этим, полагаем, существующие меры государственной поддержки многодетных семей на всех уровнях публичной власти необходимо объединить в отдельную государственную программу Российской Федерации по созданию единой государственной системы защиты и поддержки многодетной семьи. Комплексный характер такой программы позволит аккумулировать силы и средства для повышения благосостояния многодетной семьи, в том числе решения финансовых и жилищных проблем, помочи в сфере здравоохранения, образования, культуры, облегчения налогового бремени, трудоустройства и пенсионного обеспечения родителей, популяризации семейных ценностей и реализации творческого потенциала семьи.

В целях укрепления и дальнейшего развития системы мер государственной поддержки многодетных семей Белгородская областная Дума предлагает:

1. Внести изменения в законодательство Российской Федерации в части закрепления единого понятия «многодетная семья» и установления статуса многодетной семьи.

2. Принять Порядок и условия возмещения расходов субъектов Российской Федерации на осуществление мер, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 5 мая 1992 года № 431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» за счёт федеральных средств.

3. Период ухода одного из родителей за каждым ребёнком, засчитываемый в страховой стаж, в соответствии с пунктами 3 и 6 части 1 статьи 12 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» увеличить с полутора до трёх лет.

**Белгородская областная Дума**